
Μια έξυπνη λύση στο Δ1 της Φυσικής των Πανελληνίων … 

 

 

Σχεδιάζοντας τις δυνάμεις στην κυκλική στεφάνη έχουμε :  

- Το βάρος W=Mg της κυκλικής στεφάνης  

- Την τάση του νήματος Τ 

- Την αντίδραση Α από το τραχύ δάπεδο στο σημείο επαφής Ρ  

Εφόσον έχουμε τρείς δυνάμεις και οι δύο είναι στην ίδια διεύθυνση ΤΟΤΕ και η τρίτη 

είναι στην ίδια διεύθυνση εφόσον ισορροπεί το σώμα… 

Έτσι λοιπόν : ΣF = 0 =>  A+T = Mg (1)  

Όμως και Στ(Ο) =0 => τΑ = τΤ  => Α.ημθ.R = T.R => Α = Τ / ημθ  (2)  

Αντικαθιστώντας την (2) στην (1) καταλήγουμε εύκολα, χωρίς αναλύσεις δυνάμεων, 

ότι Τ=15Ν και μετά παίρνοντας την συνθήκη ισορροπίας για το Σ1 καταλήγουμε 

Δl=0,5m. 

ΣFΣ1 = 0 => Fελ = m1g + T’ => k.Δl = m1g + T => Δl = 0,5m  
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